

Présentation du Rapport financier 2022

DIMINUTION DE LA DETTE ET HAUSSE DE L'EXCÉDENT DE FONCTIONNEMENT NON AFFECTÉ

Les membres du conseil municipal ont adopté, lors de la séance ordinaire du 12 juin dernier, le rapport financier consolidé de la Municipalité de Laurier-Station pour l'exercice se terminant le 31 décembre 2022.

Grâce à une gestion rigoureuse, la situation financière de notre Municipalité s'améliore, et ce malgré une dernière année marquée par une forte période d'inflation. En effet, la hausse des revenus a été nettement supérieure à celle des dépenses.

Cette situation avantageuse a permis à notre administration de diminuer la dette de la Municipalité mais surtout de dégager un excédent de fonctionnement non affecté de 678 472 \$, soit une augmentation considérable en l'espace d'un an de 518 628 \$.

	2022	Variation 2021 / 2022
Revenus	6 181 013 \$	+ 1 049 947 \$
Charges	5 354 110 \$	+ 707 255 \$
Dette à long terme consolidée	5 856 078 \$	- 415 007 \$
Excédent de fonctionnement non affecté	678 472 \$	+ 518 628 \$

Rappelons que les états financiers est l'occasion d'avoir un portrait réel à une date fixe de la situation financière de la municipalité alors que le budget se veut une présentation des prévisions qui est appelée à évoluer au cours de l'année.

Revenus 2022

Budget 2022	Réel 2022	Variation
4 613 247 \$	6 181 013 \$	+ 1 567 766 \$

Réel 2021	Réel 2022	Variation
5 131 066 \$	6 181 013 \$	+ 1 049 947 \$

Près de 6,2 M\$ en revenus

En 2022, les revenus de la Municipalité ont été de 6 181 013 \$, soit 1 567 766 \$ de plus que prévu dans le budget. Il s'agit également d'une hausse de 1 049 947 \$ si compare à l'année précédente. Cette variation importante est principalement liée à la vente de terrains résidentiels et industriels par la Municipalité, qui n'est pas budgétée en début d'année.

Charges 2022

Budget 2022	Réel 2022	Variation
4 857 009 \$	5 354 110 \$	+ 497 101 \$

Réel 2021	Réel 2022	Variation
4 646 855 \$	5 354 110 \$	+ 707 255 \$

Une année marquée par l'inflation

Bien que considérable, la hausse des dépenses en 2023 demeure donc moins importante que celle des revenus.

En 2022, les charges se sont élevées à 5 354 110 \$, soit 497 101 \$ de plus que prévu. Cette augmentation de 707 255 \$ par rapport à l'année précédente s'explique principalement par l'inflation, la hausse des coûts de déneigement et la quote-part additionnelle pour la Régie intermunicipale d'aqueduc et d'égout de Lotbinière-Centre.

Dettes à long terme consolidées 2022

	2020	2021	2022	Variation 2022/2021
Municipalité	3 799 673 \$	3 672 047 \$	3 397 427 \$	- 274 620 \$
RIAELC	2 792 064 \$	2 599 038 \$	2 458 651 \$	- 140 387 \$
Total	6 591 737 \$	6 271 085 \$	5 856 078 \$	- 415 007 \$

Diminution de la dette à long terme de 11,1 % depuis 2020

Autre indicateur positif, le niveau d'endettement de la Municipalité continue de diminuer considérablement. En effet, la dette à long terme s'élève au 31 décembre 2022 à 5 856 078 \$. Il s'agit d'une baisse de 415 007 \$ par rapport à 2021 et 735 659 \$ depuis 2020. Ce qui signifie que la dette de la Municipalité a diminué de 11,1 % en l'espace de deux ans seulement.

En terminant, mentionnons que l'auditeur indépendant, *Désaulniers, Gélinas, Lanouette, S.E.N.C.R.L.* a émis un rapport d'audit sans réserve. Le rapport financier consolidé pour l'exercice se terminant au 31 décembre 2022 est disponible en ligne www.laurier-station.qc.ca

Huguette Charest
huguette.charest@ville.laurier-station.qc.ca